
Международная олимпиада молодежи – 2022 

 
Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» 

Заполняется членами жюри. Пометки участников не допускаются! 
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МАТЕМАТИКА 

11 класс 

Вариант 6 

Время выполнения заданий – 180 минут 

Максимальная оценка – 100 баллов 

__________________________________________________________________________________ 

1. В задачах первого блока №№ 1-6 необходимо привести лишь ответ. Свободное место на

странице можно использовать в качестве черновика. Дополнительные записи, помимо ответа, 

на оценку по этим задачам не повлияют.  

2. Решения задач второго блока №№ 7-8 необходимо записать в виде ответа и подробной схемы

решения с перечислением всех ключевых утверждений и шагов доказательства. 

3. В задачах третьего блока №№ 9-10 необходимо привести полное решение: ответ (если

предполагается) и полное доказательство. Без доказательства задача будет считаться 

нерешённой даже при наличии верного ответа. 



Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè � 2021/2022

Çàäà÷à 1.

Îñíîâàíèÿ òðàïåöèè a è b, óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèÿì 3, 4 ⩽ a ⩽ 3, 5; 6, 3 ⩾ b ⩾ 6, 2. Íàéäèòå ìàê-
ñèìàëüíî âîçìîæíîå çíà÷åíèå äëèíû, êîòîðîå ìîæåò ïðèíèìàòü ñðåäíÿÿ ëèíèÿ.

Îòâåò: (7 áàëëîâ)

Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ¾Âûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè¿ 1



Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè � 2021/2022

Çàäà÷à 2.

Ïðè óñëîâèè åæåãîäíîãî íà÷èñëåíèÿ äîõîäà ñóììà âêëàäà Âàäèìà Âàñèëüåâè÷à â áàíêå çà
âòîðîé ãîä õðàíåíèÿ óâåëè÷èëàñü íà 2500 ðóá, à çà ÷åòâåðòûé ãîä � íà 3600 ðóá. Íà ñêîëüêî
ðóáëåé óâåëè÷èòñÿ åãî âêëàä çà ïÿòûé ãîä?

Îòâåò: (7 áàëëîâ)

Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ¾Âûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè¿ 2



Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè � 2021/2022

Çàäà÷à 3.

Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ çíà÷åíèé x è y, óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ

x2 + xy − 2y2 − 13 = 0

Êîììåíòàðèé: äëÿ êàæäîãî ðåøåíèÿ (x, y) íàäî äîáàâèòü â îáùóþ ñóììó è x, è y.

Îòâåò: (7 áàëëîâ)

Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ¾Âûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè¿ 3



Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè � 2021/2022

Çàäà÷à 4.

Íàéäèòå ñóììó öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2 − 2x ⩾
3

x2 − 2x− 3
+ 1, ïðèíàäëåæàùèõ ïðîìå-

æóòêó (−4; 5).

Îòâåò: (7 áàëëîâ)

Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ¾Âûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè¿ 4



Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè � 2021/2022

Çàäà÷à 5.

Â ïàðàëëåëîãðàììå, èìåþùåì óãîë 60◦ è ïåðèìåòð 22 ñì, ìåíüøàÿ äèàãîíàëü ñîñòàâëÿåò 7 ñì.
Íàéäèòå ìåíüøóþ ñòîðîíó ýòîãî ïàðàëëåëîãðàììà (â ñì).

Îòâåò: (7 áàëëîâ)

Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ¾Âûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè¿ 5



Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè � 2021/2022

Çàäà÷à 6.

Íàéòè ñóììó âñåõ öåëûõ a èç ïðîìåæóòêà [2; 15], ïðè êîòîðûõ ñëåäóþùàÿ ôóíêöèÿ îïðåäåëåíà
íà âñåé ÷èñëîâîé îñè:

f(x) = lg
((
2x− x2

)
log4 a+ 3

(
x2 + 1 + log0,25 a

)
− 2x

)
Îòâåò: (7 áàëëîâ)

Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ¾Âûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè¿ 6



Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè � 2021/2022

Çàäà÷à 7.

Òðåóãîëüíèêè ABC è ABD âïèñàíû â îäíó è òó æå îêðóæíîñòü äèàìåòðà AB = 18. Ïðÿìàÿ,
ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç D ïåðïåíäèêóëÿðíî AB ïåðåñåêàåò AB â òî÷êå P , ñòîðîíó AC â òî÷êå Q è
ïðîäîëæåíèå ñòîðîíû BC â òî÷êå R. Íàéäèòå äëèíó DP åñëè PR = 18 è PQ = 4.

Îòâåò: (13 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å, êðîìå îòâåòà, òðåáóåòñÿ çàïèñàòü ñõåìó ðåøåíèÿ (òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî) �
ñïèñîê âñåõ âàæíûõ øàãîâ è êëþ÷åâûõ óòâåðæäåíèé äîêàçàòåëüñòâà áåç òåõíè÷åñêèõ äåòàëåé.

Òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî:

Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ¾Âûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè¿ 7



Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè � 2021/2022

Çàäà÷à 8.

Íà îòðåçêå [0, 1] âåùåñòâåííîé ïðÿìîé îòìå÷åíû êðàñíûì öâåòîì 1220 òî÷åê, êîòîðûå äåëÿò
èíòåðâàë íà 1221 ðàâíóþ ÷àñòü. Òàêæå çåë¼íûì öâåòîì îòìå÷åíû 1342 òî÷êè, êîòîðûå äåëÿò
ýòîò èíòåðâàë íà 1343 ðàâíûõ îòðåçêîâ. Ïóñòü ìèíèìàëüíàÿ äëèíà îòðåçêà ñ êîíöàìè ðàçíîãî
öâåòà ðàâíà d (òî÷êè 0 è 1 íå êðàñÿòñÿ íè â êàêàêèå öâåòà, d > 0). Óêàæèòå âñå ïàðû òî÷åê
êðàñíîãî è çåë¼íîãî öâåòà ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî d.

Îòâåò: (13 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å, êðîìå îòâåòà, òðåáóåòñÿ çàïèñàòü ñõåìó ðåøåíèÿ (òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî) �
ñïèñîê âñåõ âàæíûõ øàãîâ è êëþ÷åâûõ óòâåðæäåíèé äîêàçàòåëüñòâà áåç òåõíè÷åñêèõ äåòàëåé.

Òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî:

Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ¾Âûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè¿ 8



Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè � 2021/2022

Çàäà÷à 9.

Ìû áóäåì ãîâîðèòü, ÷òî ñïèñîê íàòóðàëüíûõ ÷èñåë äîïóñòèì, åñëè âñå åãî ÷èñëà ìåíüøå èëè
ðàâíû 160, à èõ ñóììà áîëüøå 3205. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî d òàêîå, ÷òî â
êàæäîì äîïóñòèìîì ñïèñêå ìîæíî âû÷åðêíóòü íåêîòîðûå ÷èñëà, ÷òîáû ñóììà îñòàâëåííûõ
íåïåðå÷åðêíóòûõ ÷èñåë áîëüøå èëè ðàâíà 3205− d è ìåíüøå èëè ðàâíà 3205 + d.
ÓÒÎ×ÍÅÍÈÅ. Â ñïèñêå ìîãóò áûòü ïîâòîðÿþùèåñÿ íîìåðà.

(16 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ ïðèâåñòè ïîëíîå ðåøåíèå:

Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ¾Âûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè¿ 9



Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè � 2021/2022

Çàäà÷à 10.

Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå 11a + 3b − 2c = 200. (16 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ ïðèâåñòè ïîëíîå ðåøåíèå:

Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ¾Âûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè¿ 10


